



光影为笔绘山河,山河入镜成经典。12月11日,湖北日报联合长阳土家族自治县融媒体中心、武汉市江岸区融媒体中心开展“跟着影视游湖北②”直播,探寻光影定格的湖北印记。

上周六热映的抗日题材电影《得闲谨制》中,充满故事

感的“戈止镇”,其原型正是长阳高家堰镇的木桥溪村,电影里的烽火气息与现实中的乡土温情在此交织。地处汉口历史风貌区中心的黎黄陂路,多部影视剧曾在此取景,这条长3.8公里的百年老街,如今已是影视圈公认的“天然摄影棚”。

当日直播全平台流量173万。

《得闲谨制》热映带火长阳取景地

文/图 湖北日报通讯员 张旭明 刘蝶 盛克庆

正在热映的电影《得闲谨制》带火了取景地——湖北省宜昌市长阳土家族自治县高家堰镇木桥溪村。影片中“戈止镇”的拍摄场景,如今已成为众多影迷、游客竞相打卡的热门地。

12月11日,湖北日报“跟着影视游湖北联‘县’”直播活动走进长阳,对这座因电影而走进公众视野的深山“小镇”进行实地探访。

镜头下的“戈止镇”门头古朴庄重,只剩框架的房屋和烧焦的墙壁,土家老屋梁上悬挂的腊肉道具、墙角整齐摆放的农具等,与冬日静谧的山水共同构成了一幅“光影留痕”的现实画卷。

在直播团队的带领下,网友们通过讲解、镜头沉浸式打卡电影同款场景。“这个影视基地是2024年2月开始搭建的,电影8月份开机,剧组在这里拍了大概两个月。”主播与长阳木桥溪生态旅游度假区总经理李道慧边走边讲,详细介绍这片占地约1万亩基地的场景

布置、拍摄幕后故事及后续保护计划。

寒意渐浓,仍不断有游客、粉丝慕名而来,在相同机位拍照留念。来自宜昌市的游客新新老师站在古旧的院落中动情地说:“在这里有强烈的代入感,有一种重温历史、更加热爱祖国的感受。”游客李新秀则表示,自己和朋友看完电影后便决定来长阳。“电影里的风景令人印象深刻,实地一看,长阳的山水确实很美,发展得也很好。”

李道慧介绍,自电影预告片发布后,便有游客陆续前来探寻。影片正式上映后,游客数量显著增加,尤其是周末,不少人手持电影画面截图前来“按图索骥”。为此,长阳推出特别优惠,凭电影票或购票记录,可免门票进入影视基地参观,并享受其他景区多重门票优惠。

直播尾声,高家堰镇党委委员、宣传委员田芳热情推介了当地丰富的旅游资源,并向全国观众发出诚挚邀请。一部电影,正将这片深藏于武陵山余脉的秀美山水与厚重历史,推向更广阔的视野。



直播现场,主持人采访外地前来打卡的游客。

汉口老建筑“活”成文旅新名片

湖北日报通讯员 祁熠 戴霖峰 付正革

12月11日,湖北日报联“县”直播走进汉口历史风貌区。

来自长沙的一对夫妻正在巴公房子前拍照合影。“来武汉之前特意做了攻略,今天是专程来这边看看。”夫妻俩一边和街拍摄影师选照片,一边向主播询问附近游玩线路。

不远处的黎黄陂路,正是悬疑剧《十日游戏》的拍摄地。斑驳的阳光透过法桐洒在红墙上,沿街欧式风情的历史建筑,随手一拍都是极具质感的影视画面。几只猫咪懒洋洋地趴在“路过”咖啡店门口晒着太阳,这家咖啡店是2022年朱一龙拍摄第36届大众电影百花奖宣传片的取景地。

“宣传片播出后,全国游客慕名而来打卡朱一龙同款拍摄机位和咖啡,店里客流量大增。”“路过”咖啡店发言人Yuki一边介绍同款饮品,一边分享暖心故事:近十年,咖啡店先后招用并培训了多名聋哑员工作为咖啡师,让他们练就一技之长,为他们提供就业岗位。

江岸区被誉为“没有围墙的街头博物馆”,177处文物建筑、153处优秀历史建筑、62处特色里份星罗棋布,老汉口的厚重历史和文化底蕴使这里成为影视创作的“天然片场”。

老建筑能“火”起来,更得益于城市更新的精心雕

琢。曾参与江岸众多老建筑修缮设计的中信建筑设计研究总院建筑设计师王祥,带着主播和网友,揭秘巴公房子这座百年建筑的“新生密码”。“巴公房子作为汉口历史风貌区的标志性建筑,在修缮过程中,遵循了‘最小干预’原则,最大程度地还原和保留了清水墙、木楼梯等本色。”王祥介绍说。

2024年底,巴公房子以武汉风貌巴公邸酒店的新身份焕新回归,酒店内的大理石花砖、雕花拱形门、水晶吊灯……再现老汉口的摩登风情,万里茶道文化元素巧妙融合,既让游客触摸到历史温度,重温万里茶道盛景,又能享受舒适住宿体验,成为老建筑活化利用的典范。

如果说巴公房子是城市更新的“经典范本”,龄含1927酒店则是“创新样本”。作为中国首个由金库改造的酒店,这里的每一处都藏着“历史与现代的对话”。酒店经理人胡女士介绍,这栋楼原是华俄道胜银行金库,酒店23间客房均以汉口的老建筑命名,各具特色。“入住客人还能享受酒店提供的民国服饰及随拍服务,开启一次穿越入住体验。”

这些老建筑在城市更新中从“历史遗迹”变身“生活场景”,历史与现代交织出天然的影视质感,吸引多家影视剧组前来取景,也吸引众多游客前来游玩打卡。影视热度与文旅活力双向奔赴,绘就老城新生的生动画卷。



电影《十日游戏》在黎黄陂路上取景。
(江岸区融媒体中心供图)

公益诉讼写入湖北首个省级遗址保护条例

12月10日,省检察院汉江分院召开新闻发布会,通报“以公益诉讼助力荆楚文物和文化遗产保护”专项工作开展情况。省检察院汉江分院副检察长彭英民介绍,我省日前出台的首部省级遗址保护专项法规《湖北省石家河遗址保护条例》,写入了检察公益诉讼条款。

11月27日,省十四届人大常委会第二十一次会议表决通过的《湖北省石家河遗址保护条例》第三十八条规定,违反本条例造成石家河遗址严重损害或者存在严重损害风险,致使社会公共

利益受到侵害的,检察机关可以依法提出检察建议或者提起公益诉讼。

强化检察监督,加强公益诉讼。新闻发布会上发言人介绍,自专项工作开展以来,汉江检察权机关共办理涉文物和文化遗产保护公益诉讼案件14件。汉江检察机关将充分发挥公益诉讼检察职能,以高质效履职办案助力中华优秀传统文化传承发展,用心用情守护文物和文化遗产这些不可再生、不可替代的中华优秀文明资源。

(邓蕙婷 习亚龙)

线上直播答疑 税惠服务零距离

“各位纳税人、缴费人还有什么问题,欢迎在评论区留言。”话音刚落,评论区就开始不停地刷新出各类问题。“社会保险缴费基数标准发布后,已缴费的月份还需要调整缴费工资吗?”“我该如何开具蓝字发票?”“忘记个人所得税APP密码该如何充值?”……主播逐一解答,直播间气氛热烈。

这是国家税务总局黄石市西塞山区税务局“白鹭青税”专题答疑直播的场景。该局围绕优化营商环境,积极探索基层纳税服务新举措,构建“线上

服务矩阵”。“白鹭青税”作为重要一环,直击发票、社保、个税等热点问题,通过“讲解+互动”实时解疑,每期一个主题,以短视频直播“短平快”的方式,帮助纳税人足不出户获取专业指导。

“白鹭青税”专题答疑直播开展5场以来,近千家企业参与直播互动,200余个问题得到实时解答,累计获赞25000次,取得良好的社会反响,为高效办税、精准服务注入新动能。

(陈敬)

远安:电力保障助产业丰收

“今年养殖场循环水系统一次都没停过。”近日,看着满池欢快游弋的鳗鱼,远安县某鳗鱼养殖企业负责人喜悦之情溢于言表。今年以来,远安县供电公司纪委聚焦特色农业产业发展用电需求,将鳗鱼养殖企业供电保障纳入专项监督清单,为全县鳗鱼养殖产业丰收提供了坚实的电力支撑。

鳗鱼养殖对水质、水温、供氧等环境条件要求极高,电力供应的稳定性直接影响到养殖成败。远安县供电公司纪委主动靠前监督,成立专项督查组,

实地了解企业在用电报装、线路运维、应急抢修等方面的诉求与困难。督促营销、运检等业务部门制定“一企一策”保电方案,全过程跟踪监督业扩报装流程,压缩办电时长,确保企业新增用电需求快速响应。有了坚实的电力保障,远安鳗鱼游出了更大的产业天地。

远安县供电公司纪委将继续发挥监督保障作用,以优质电能为特色农业发展保驾护航,书写服务乡村振兴的新篇章。

(冀雄峰)

284件被盗文物安全“回家”了!

12月10日,省检察院汉江分院召开新闻发布会,通报“以公益诉讼助力荆楚文物和文化遗产保护”专项工作开展情况。

仙桃市检察院副检察长刘秀华介绍,今年以来,该院先后办理涉文物和文化遗产保护行政公益诉讼案件5件,以法治之力护航文物和文化遗产保护。

“今年初,我院通过对在办的涉文物刑事案件进行梳理,发现一起盗窃案在办结一年后,涉案的284件文物未按相关规定进行移交,于是将线索移送公益诉讼检察部门,经启动公益诉讼监督程

序,与相关行政单位进行商讨,最终在检察机关的见证下,办案单位将284件文物移送市博物馆馆藏。”刘秀华说。

仙桃市检察院今年还针对市级重点文物保护单位某处遗址存在的破损等现象,依法开展监督,推动相关行政单位筹措资金200余万元对该遗址进行了修复。此外,该院联合相关行政单位在文物和文化遗产保护领域开展了一系列宣传活动,着力讲好守护文物和文化遗产的检察故事。

(印家宽 张姝玥)

荆州:“八联办”刷新服务速度

“以前办水电气网要跑四个部门,交十几份材料,现在一个窗口、一张表格全搞定!”近日,在荆州市江陵县政务服务大厅“八联办”专窗,湖北星昊生物公司负责人高效服务点赞。

这得益于江陵县持续推进的水电气网“八联办”改革,让企业和群众办事从“多头跑”变为“一站结”。作为此项改革配合单位之一,江陵县住房和城乡建设局联合县自然资源和规划、城管等职能部门,联动供水、供电、供气、通信等企业组建专项工作组,不断优化窗口

设置,打造“八联办”专窗,实现“一窗受理、集中办理”,让企业和群众告别“辗转奔波”。

据了解,该局还以“干部素质提升年”为契机,将改革一线作为锤炼干部、转变作风的主战场,推动“干部素质提升年”与“八联办”改革深化同频共振,引导干部在主动服务、精准破题中强化责任担当,提升专业素养,保障改革行稳致远,让便民利企的“春风”常吹常新,为江陵县高质量发展注入更为坚实的人才支撑和制度活力。

多方接力为“事实孤儿”撑起一片晴空

“我最近当上小组长啦!你们看,这是我的全家福——有奶奶,还有检察官姐姐!”近日,钟祥市检察院检察官回访案件当事人小诺(化名)时,她欣喜地分享着自己的进步。

2023年春,办案检察官在一次走访中,从村干部处了解到,年仅6岁的小诺身处困境:其父亲在她出生前不幸因车祸去世,母亲在生下她不久后便离家出走,音讯全无。与小诺相依为命的奶奶,早年因务农落下腿疾……由于小诺母亲在法律上是孩子的监护人,虽下

落不明,但小诺既无法被认定为“孤儿”,也无法享受相关政策保障。

为帮助小诺走出困境,钟祥市检察院迅速启动民事支持起诉程序,力求通过法律途径打通救助小诺的通道。法院随后依法判决,宣告小诺母亲失踪,检察院随即牵头,联合民政、教育等部门启动“接力式”救助机制,帮小诺申领生活补贴,落实校内就餐费用减免政策等。小诺的生活与学习状况有了显著改善,性格日益开朗,成绩稳步提升,还因为表现优异被选为小组长。(朱婧 杨析菱)

潜江:开展垃圾“清零行动”

潜江市纪委监委派驻该市住房和城乡建设局纪检监察组聚焦建筑垃圾治理难题,督促该市城管执法局开展存量垃圾“清零行动”,为群众守护绿色宜居家园。

一是全面排查清理建筑垃圾。拉网式排查闲置土地、拆迁空置区域、农田林地,建立“一处一台账一方案”整改措施,累计清理48处堆积点清运垃圾超3.6万吨。二是推动建立全流程监管机制。推动多部门联动搭建建筑垃圾监管平台,落实“电子三联单”制

度,实现运输车辆轨迹、路线全程可追溯,杜绝违规倾倒。三是推进建筑垃圾消纳场与末端处置中心建设。加大对北门中转站改建消纳场项目、袁梅路新建消纳场项目的监督考核力度,督促市城市管理执法局挂图作战、倒排工期,实时报送消纳场建设进展情况。

“建筑垃圾治理关乎可持续发展、环境保护和社会和谐稳定是一项民生实事,我们将持续跟进监督该项工作,确保建筑垃圾治理常态化、长效化。”该纪检监察组组长表示。(田芳 李玉山)

交房公告

尊敬的中建·宜昌之星业主:

鉴于中建·宜昌之星时代中心项目已达到交付条件,现根据《宜昌市商品房买卖合同》相关约定,兹定于2025年12月20日起办理交付手续(具体详见《商品房交付通知书》),请您按照《商品房交付通知书》的交付日期,携带相关资料前往中建·宜昌之星项目时代中心一楼大堂交付办理区办理收房相关手续。

本公告与《商品房交付通知书》具有同等效力,敬请悉知。

特此公告,恭迎回家。

中建三局宜昌建设发展有限公司
2025年12月12日